

法润兵心

# 市检察院开展送法进军营活动



检察干警向官兵们普及法律知识。

□通讯员 庞静文/图

本报讯 为弘扬宪法精神，加强宪法宣传，切实保障军人合法权益，12月12日，周口市人民检察院重大犯罪检察部干警走进武警周口某中队，开展军地协作暨送法进军营活动。

活动中，检察干警向官兵们介绍了近年来周口市检察机关在维护国家安全、保护军人军属权益方面的履职情况；对河南省人民检察院编发的《维护国防利益和军人军属合法权益典型案例选编》和周口市检察机关办理的2起涉军案例进行现场解读；对官兵们提出的破坏军婚罪、正当防卫及检察公益诉讼等热点问题进行解答。

活动现场，检察干警还向官兵们发放了法律宣传手册，并与部分官兵进行座谈，深入了解官兵们工作及生活中的法律需求。③2

## 200余名师生走进市中院“沉浸式”学法



庭审现场。

□通讯员 刘博文/图

本报讯 为进一步弘扬宪法精神，加强对青少年的法治宣传教育，12月12日，周口市中级人民法院开展公众开放日活动，邀请周口师范学院、周口市职业高级中学的200余名师生走进法院，“沉浸式”学法，“零距离”感受法律威严。

随着法槌“咚”的一声敲响，一场关于刘某盗窃、掩饰、隐瞒犯罪所得案的庭审正式开始。整个庭审现场气氛严肃、秩序井然。合议庭法官有序把握庭审节奏，准确归纳争议焦点，严格遵循法定程序，引导双方

当事人展开举证质证和陈述辩论。在铁的事实面前，被告人的懊悔之情溢于言表，声声忏悔警醒着在座的每一位师生。

庭审观摩结束后，周口市中级人民法院少年审判庭庭长陈东结合真实案例进行普法宣讲。面对学生们提出的问题，陈东耐心解答，并告诫大家要自觉遵守法律，坚决抵制不良诱惑，做一名遵纪守法的好公民。

学生们纷纷表示，此次活动是一次宝贵的学习经历，不仅让他们学到了很多法律知识，增强了依法维护自身权益的意识和能力，更让他们直观地感受到了法律的正义与权威。③2

## 劳务欠款引纠纷 法官调解化“薪”结

□通讯员 朱雪静

本报讯 “感谢法官帮我们追回了血汗钱，谢谢你们！”近日，淮阳区人民法院郑集人民法庭成功调解了一起因劳务欠款引发的纠纷，充分保障了农民工的合法权益，赢得了原告的称赞。

2022年6月，原告常某、拜某等人在被告张某承包的建筑工地上工作。项目完工后，张某未能按照约定支付原告的劳务工资，累计欠款46445元。常某、拜某等人多次向张某讨要工资无果，遂诉至淮阳区人民法院。

案件受理后，承办法官认真查阅卷宗，详细了解案件基本情况。为尽快帮助农民工拿到工资，承办法官立即与张某取得联系，并耐心释法明理。

在调解过程中，承办法官积极寻求双方当事人的利益平衡点，既考虑到了原告的合法权益，也兼顾了被告张某的实际困难。经过多次协商，双方当事人达成一致意见，张某承诺在2025年1月27日前支付完常某、拜某等人的劳务工资46445元。

法官提醒，劳动者与用人单位签订书面劳动合同时，要明确约定劳务内容、劳务费用、违约责任等。劳动者在遭遇劳务欠款等问题时，要理性维权、文明讨薪，通过法律途径维护自己的合法权益。③2

本版组稿 奚娜

## 牢记使命献余晖



退休干部在纪念馆参观学习。为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步加强退休干部党纪学习教育，近日，项城市人民检察院举办退休干部第四季度主题党日活动，旨在提升退休干部的党性修养。

通讯员 王春霞 张燕燕 王二佳 摄

## 禁毒宣传进万家 共筑防毒安全网



活动现场。

□通讯员 周小平 文/图

本报讯 为进一步加强禁毒宣传教育工作，增强群众的禁毒意识，连日来，商水县公安局禁毒大队联合商水县卫生健康委、商水县疾病预防控制中心，在该县阳城公园开展禁毒宣传教育活动，引导群众自觉抵制毒品、积极举报涉毒线索，坚决同毒品违法犯罪行为作斗争。

活动现场，民警通过发放宣传资料、现场讲解、展示毒品仿真样品等形式，向群众讲解毒品的种类、危害以及相关法律法规，引导群众树立正确的价值观和人生观，保持健康向上的生活方式。③2